

# SZARVAS VILÁGA

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díj 50 f.

## Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

## KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 10 k, fél évre 5 k. Vidékre 12 k. Egy szám 20 f.

## A fúrfangos kúrozslók.

A vérbeli magyarság (vagy ha szőnyen tudományosan akarsz beszélni, úgy az antropológiai magyarság) körül tudákos kúrozslók sületlen hókuszpókuszokkal sűrögnek, forognak. A veséket kutató hatalmas pápaszemeken keresztül kisütik nagy bölcsen, hogy a betegség valószínű oka egy rosszindulatú daganat, mely képzelődésük szerint a beteg nyakán terpeszkedik. Megkezdődik a tán a szemfényvesztő kotyvasztás. Vesznek egy h' ta'm , kormo ü töt, láfütik a féktelen gyűlölet tüzevel, beleszórnak egypár millió koronát, összekavarják kulímász színű s záptojás illatu pogrommal s várják, hogy az egész forrásba jöjjön s aztán reá öntsék a beteg nyakán levő állítólagos daganatra. Lehet, hogy a daganat elpusztul, de sokkal biztosabb, hogy a beteg e nagyszerű kúra után okvetlen felveszi a néhai nevet. Nem mindenki orvos aki gyógyít s nem mindenki honmentő, aki zenekisérettel ilyenek tolja fel magát. Vannak itthon nagyszámmal tétlen, kötelességszegő emberek, kik e nehéz időkben a front mögötti biztonság közepett alacsony indulataik tombolásának szabad folyást engedtek. Tartanak azonban tőle, hogy a fronton levő százak, ha visszatérnek, számon fogják kérni hűtlen sáfarkodásukat a nehéz időkhez méltó, legszentebb honfiúi kötelességek teljesítése körül. Kapják magokat tehát és saját bőrük oltalmazása céljából eszelős fúrfanggal nekiesnek egy divatos hóbortnak, amolyan XX-ik századbeli emberfalásnak s front mögötti gyáva handabandázásukat ezzel a csselfogással akarják reparálni. Ami hiba és mulasztás amennyi becstelenség és

erkölcstelenség csak van az ég alatt, mind reá kenni egy hálátlanul megrugdosott felekezetre, ez most a bőrüket féltő gyászmagyarok jelszava. Ezzel akarják félrevezetni a kötelességtudásban talpig becsületes embereket. A sok esetlen hókusz-pókusz azonban mitse használ. A színes görögtüzek ellobbannak. A kutya ugat, ugat és ismét csak ugat, de a karaván az nyugodtan tovább és előre halad.

## Háborus képek

### Hadi zenész.

U—an már mily is lehet a hadi zenész? Türelem. Elmédom. Szokásos ami vidéki községünkben is, hogy nagy ünnepekkor s különleges alkalmakkor zenészek járnak házról házra. Hol kutya van, ott az morul rájuk, hol meg nincs kutya, ott a rideg lelkű szakácsné zavarja ki. Így jár házról házra egy öreg hegedűs is. Ő különösen tisztában van azzal, hogy a „stimmelésnél“ tovább nem mehet, mert biztos, hogy már a markába nyomják a vaspénzt s tuszkolják ki felé. Ez különben is ritka szerencse reá nézve, mivel ő csak markirozza a zenészt. Annyit sem ért a hegedűhöz, mint a hajdu a harangöntéshez. A biztonság kedvéért azonban betanult néhány kezdő akkordot hazai zeneköltészetünk gyöngyéből, a „Szeretnek szántani“-ból. Halálos biztonsággal kezd e dallamokba s már megy is kifelé. Ine egy modern zeneművész, akit mindenhol azért fizetnek, hogy ne játszon.

### Ahol rokkant katona főz a családjának.

Idegsokkos, egész testében resz-

kető ember lett Ujfalusi Gyulából. Otthagyta az egészségét a harctéren. Pedig valamikor ólkereső kőmives volt. Ma két fia a harctéren van, 14 éves szívbarjos leánya és felesége ágyban fekszik. Havi 35 korona segélyből kell megélniök, mert a rokkant nyugdíjat csak a jövő hónapban kapja, huszonnégy kemény koronát. A család a legnagyobb nyomorban van, a szegény reszketős öreg rokkant katonafőz az ebédet beteg feleségének és a leányának. Jólelkű adományokat szívesen továbbít a szerkesztőség.

## H I R E K

— „Ogába áll a legközelebbi csendőrséghez folamodni“ Apécskai tanyai lakosokat jól becsapta Hipszki István 101-es közkatona, aki most egy évre, mint rokkant lett szabadsággal. A katona kiállított a maga részére egy iratot, amely felhatalmazza őt, hogy városokban, falvakban és tanyákon rekvirálhasson és a hamis felhatalmazást ekképpen záradékolta:

„Aki ezen átolvasott meghatalmazásnak netalán elenkezne, az illetőnek ogába áll a legközelebbi csendőrséghez folamodni és a tulajdonost letartóztatni titkos neve Töm Ando János fegyveresen távol“.

Hipszki uran miután egy csomó hiszékeny tanyai embert megkopasztott, a battonyai csendőrség kezére került, honnét az aradi katonai rendőrség vette pártfogásába.

— **Fantasztikus magasságú adók.** A németek számítása szerint országukban az óriási hadikiadások miatt a háboru után fantasztikus magasságú adók lesznek, amelyekhez még újabb megterhelések járulnak. A vasutak ugyanis rendkívül magas össze-

**CLUBSPECIALITÉ**  
**MODIANO**

**CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY**  
**FELÜLMULHATATLAN**

**FIGYELJÜNK A VÉDJEGYRE**



*L. J. Modiano*

geket követelnek, épügy a fizetéseknek és a nyugdíjakkal rendezése is nagyobb megterhelést igényel. A fizetésrendezés kell, hogy legalább 50 százalékos legyen, mert kizárt dolog, hogy a háború után árcsökkenés álljon be. A nagy adók és egyéb kiadások ismét át fognak terelődni az árura, s így a háború után általános drágulásra kell számítanunk.

**Post festam.** Elmúltak a pünkösdünneppek. Csodaszép idő vidította a lelkeket mindkét nap. Szinte juliusi forrósággal tűzött alá a nap s előkerültek a leglengőbb női ruhák is és a sétáló helyek fákkal, viruló bokrokkal szegélyezett utain tavaszi látványképen suhantak végig viruló, bájos leánykák gyenge férfianyag társaságában. Az ó-templomban az év vallásu gyermekek az úr-asztalához járultak, megható beszédekkel hódolva a szent alkalomnak. Valamennyi templom népes volt, mindkét napon. Az izraelita polgárok pünkösdünnepé szintén az áhitatos kegyelet jegyében folyt le. Mintha ez ünnepnapon a béke és szeretet szelid galambjait láttuk volna szállongani még a mi községünk felett is?

— **A cinkotai bádoghordós mint bolsevik vezér.** Egy csabai laplárunk értesülése szerint egy Klein Samu nevű hármashonvéd-szakaszvezető, ki orosz fogságból jött haza — adatokra és fényképekre támaszkodva előadta, hogy Kiss Béla, a cinkotai bádoghordós rablógyilkos Szerbiában nem halt meg, hanem kiszökött Oroszországba, ott felcsapott bolsevik vezérnek, izgat a központi hatalmak ellen és egy Herczeg Juliska nevű vengerkával él együtt Moszkvában.

— **Az alispán a petróleumról.** Békésvármegye alispánja a következőkben ismertette a megyei petróleum ügyét: „A petróleumellátást illetőleg jelenthetem, hogy világítási célokra már április hóban be lett szüntetve a készletek kiutalása, vagyis az idén egy hónappal korábban, mint tavaly és április hótól kezdve szeptemberig petróleumnak világítási célokra való kiutalása meg lett tiltva. A jelzett 5 hónapra 3 részletben való leszállítás mellett 400 mm petróleumot kap a vármegye, amelyet azonban kizárólag nagyobb gazdaságok és ipari üzemek részére szabad kiszolgáltatni“.

— **A bika szarvai között.** L. Kovács János sándorhegyi legelőjén Krizsán Demeter gulyást a bika legeltetés közben fellökte és összetaposta, majd rátérdeve szarvaival szurkálta. Szerencse, hogy előre álló szarvai a többszöri nekirontásnál a földben meg-

akadtak. Percekig szorongatta a szerencsétlen gulyást a szelidnek ismert bika, míg a közelben lakók meghalolták az éppen arra haladó Süpkégel Aladár tanító segélykiáltozásait és Dudás Mojsza és Illés fia, továbbá Hegedüs János szabadságos katona, halált megvető bátorsággal, rudakat, vasvillát ragadva kimentették az öreg gulyást a bika szarvai közül összeförve, eszméletlen állapotban.

— **Egy tyuktojás története.** Egy népszerű és nagybecsült szarvasi agglégénynek érdekes és gyakori ismétlődés esetén hasznos esete volt a napokban. Dolgozó szobája ajtaját, tekintettel a verőfényes szép időre, tárva-nyitva hagyta ebéd után. Félőrai pihenés céljából a kanapéra heveredett. Amint felébredt szendergéséből, a szoba közepén egy pompás példányu tyuktojásra esett tekintete. De ugyanabban a pillanatban egy sárga orpington-tyuk hagyta el emelt fővel a szobát. „Ez aztán tyuk!“ — kiáltott fel boldog örömmel ami kedves barátunk. Azóta még esős időben is nyitott ajtó mellett alussza délutáni álmát, meleg rokonszenvenvel gondolkozva a szomszédból átárvizitáló, humánus gondolkozásu tyukra.

— **A háború három évig is eltarthat.** Egy kiváló német államférfiu nyilatkozata szerint a helyzet tisztázása ez év folyamán okvetlen eldől. Viszont egy neves angol politikus pedig olyan kijelentést tett, hogy ha Anglia nem fog mint békekezdeményező állni elő úgy a háború 3 évig is eltarthat. Mi inkább a német nyilatkozatnak hisztünk.

— **A szalma nagyon kúrta marad.** Rozsra első herére elkéselt az eső és miután a buza is kihányta a kalászt így a szalma is kisebb lesz, mint normális körülmény között. További kedvező idő mellett még mindig remélhetünk buzában közép'ermést. Árpa, zab, kaszálók sokkal jobban érzik az eső kedvező hatását, ugyanígy a tengeri is, mely voltaképpen az eső óta kezd életre kelni, de most olyan rohamosan, hogy kapálása ugyancsak sürgőssé válik.

— **Ahol visszafelé csinálták.** Kolozs város már régóta anyagi zavarokkal küzd és költségvetése nem bírja el a rendezett tanácssal járó terheket. Ezért még tavaly arra kérte a belügyminisztert, hogy engedje meg a városnak a nagyközséggé való átalakulást. A belügyminiszter lejrata most érkezett le a tanácshoz, amely eleget tesz a kolozsiak régi kérélmének, megengedvén, hogy városuk nagyközséggé szervezkedhessék át

— **Azonnali szabadságolása az öregeknek.** A honvédelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, amely elrendeleti az önálló 49—50 éves mezőgazdák, iparosok és kereskedők azonnali szabadságolását. A rendelet főbb intézkedései ezek:

A gazdák közül csak azok kérhetik a szabadságolást, akiknek legalább 10 katasztrális hold birtokuk van, a kereskedők és iparosok közül azok, akik saját üzletüket vagy műhelyüket akarják vezetni.

Azok a mezőgazdák, akiknek 10 katasztrális holdnál kisebb birtokuk van, továbbá mezőgazdasági munkások és iparosok, lehetőleg békebeli lakó és munkahelyükön, vagy annak környékén nyerne alkalmazást. Azokat a 49—51 éves népfölkelő tiszteket, akik valaha hivatasos tisztek voltak, nem lehet szabadságolni, ellenben az 1865-ben és 66-ban született nyugdíjas és szolgálaton kívüli tisztek, akik 1917-ben nem szereltek le, most már szabadsággolhatók.

— **Dohány.** A szarvasi nagytráfnak legkellemetlenebb napja a dohánkyosztás. A maroknyi dohányból szinte lehetetlen feladat kielégíteni egy egész csomó türelmetlen, elégedetlen embert. Kinek véletlenül nem juthat talán; nosza van óriási megbotránkozás és az illető szentül megvan győződve, hogy a világon mindenki kapott dohányt, csupán csak neki nem jutott. „Micsoda panama? Igazságtalanság?“ — mondják a hopton maradottak. Megtörténik az is, hogy mert nótórius dohányosok nem kaphatnak épen egy mázsa legfinomabb szivarkadohányt, hát csendőrökkel volnának hajlandók kivéetni a veséjét a trafikosnak hogy miért nem tudja kilökní az üzletből az összes egyszerűbb embereket, hogy neki juthatna csupán a földkerekség minden dohánya? Persze vannak e kis köpönyegforgatók között olyanok, akik a nép előtt emelygős hévvel hirdetik az egyenlőséget, a trafikokban azonban magukon kívül senkit sem hajlandók észrevenni.

— **A havi fejadag mennyi lesz?** Az új termés — rendelet megállapítja a fejadagokat is. Hogy azonban ez a megállapítás megmarad e, részben a termés eredményétől és a most folyamatban lévő osztrák és német tárgyalásoktól is függ. A tervezet a két év előtti kvótarányt akarja visszaállítani és a városokban havonként és fejenként 7.2 kg. lisztet akar a lakoságnak juttatni. Az östermelők fejenként és havonként 12 kg.-ot, ezek női családtagjai 10.5 kg. és a gyerekek 9

kg. havi fejadagra tarthatnak igényt. Az ipari férfimunkások fejadagja 10.5, a nőké 9 és a gyermekeké, illetve hozzátartozóké 8.5 kg. volna. Ez a megállapítás azonban.

— **Halálozás.** Szlovák Kálmán volt szarvasi kereskedő polgártársunk hagyatéki ügyben Temesvárra utazott. Utközben Szegeden olyan rosszul lett hogy feleségét távirati úton hívták hozzá, ki mire megérkezett, férjét már holtan találta Szívszélhűdés ölte meg. A váratlanul elhunyt kereskedő ember fia a hirtéren halt hősi halált. A lesújtott özvegy iránt általános a részvét.

— **Júniusi esküdtek** A júniusi esküvői tárgyalásokra Szarvasról következő esküdteket sorolták ki: Melis György földmives, Gyurik János hentes, Süle Sámuel magánzó.

— **A vár negyére kivett zsirmennyiségéről.** Az alispán az e. e. ege... equ... oy... y... zol; A vármegyére kivett 50 waggon zsírból ezideig mintegy 25 waggon táratott fel önkéntes felajánlások során. Intézkedem, hogy a még hiányzó mennyiség, vagy annak legalább egy nagyobb része pótlólag beszolgáltatás... hogy a... e... t... rendelő katonai requirálás alapján az az újabb kiadott rendeletben fejérenként és személyenként egy óra 42 dekában megállapított, tehát igen kicsi fejqóta figyelembevételével legyek kénytelen biztosítani.

— **A boldog oláhfalusi széke-lyek.** Egy fővárosi lapban megjelent közleményből vettük az alábbiakat „Roth Endre legutobb a Házban meg-rázó képet festett interpellációjában a székelység bus helyzetéről. Wekerle Sándor miniszterelnök nyomban vá-laszolt és kijelentette, hogy székel vezéreink „felsegélyezésére“ már leg-közlebb intézkedéseket tesz „folya-matba“, ahogy mondani szokás. Az ígérlet máris tett követte. Az igaz, hogy egyelőre csak a derék oláhfa-lusi kárta'ni 'sáró' v... zó, de kez-de-ne... ez is valami. A mi... iszte. elnök-... k... ik... rült... y... Szemere Mik-lóst arra, hogy az oláhfalusi terület-ben, kibontsa az ezüstszurke és arany-sárga lobogót, Szemere értesülé-sü... z... ri... j... k... ny... ös... z... g... t... zánt a választásra. Így kilátás van az oláh-falusi székelység megfelelő és töké-letes kártalanítására“.

**Felülfizetők névsora.** gmná-zium tanulóifjusága által f. hó 10-én rende-zett táncmulatságon felülfizettek:

A főgimnázium tanári kara 25. Rosz-jaróvicz János 20. Kuttik Sándor 20. N. N. 20. Moeskonyi Ilonka 15. Dr. Haviár Gyula 14. Breithner Néné 14. Váلكovszky Mihály

14. Nikelszky Zoltán 10. Simon Károly 10. Liszka Gyula 10. özv. Zsigmond Györgyné 10. König Ilona 10. N. N. 10. Lang Jánosné Györi József 8. Dr. Déri Henrikné 8. özv. dr. Halász Gyuláné 8. Lampert Gábor 8. Inczédi fdgy. 8. Dr. Belopotoczky György 8. Papp István 8. Áts Nagy Ferencz 6. Lé-vius Ernő 6. Behan Etelka 6. Mikolai Ernő zls. 6. Marsal Soma 6 Preuss Mária 5. (folyt. köv.)

— **Vázbelt tanonc.** Szarka Janos szarvasi kalaposmesternél volt alkalmazásban Czeperka András tanonc. Pünkösdi másod-napján délután sétálni ment atyjával a Er-zsébet-ligetbe. Ott azonban atyjától azzal vált el, hogy fűteni me... Az at a azonban, ki egy át m r a hirtéren elvesztette a hirté-ren. aggódni kezdett tanonc fia miatt, hogy baj éri. Utána küldött egy ismerős fiút. Ez-alatt azonban már lejátszódott a tragédia a Bethlem-alatti fatelep mellett levő szabad fürdőhelyen. Czeperka András amint vázbe-ugro, nem u... van uszo... odavesze... eg-ségére ment ugyan két orosz fogoly, de már csak holtan húzták elő. Pabicska Pál rendőr próbált eleszgetni, mindhiába. A lesújtott alya iránt általános a részvét.

— **Látogatás a vegyeskereske-re-kedőnél és a rendőrbiztosnál.** Péntek virradóra Ehrenfeld Simon II. kerület-ben levő vegyeskereskedés be... hirték... e... is-mertelen tettesek kifosztották az üzletet. U-gyanazon időben Szalay Ignác rendőrbiztos tyukólját is megdézsmálták, 10 drb. tyukot vivén el. A teljes szigorral megindított pyo-mozás máris kilátásba helyezi a tettesek mi-n... bi kézrekerítését.

— **Jutalom a katonáskodásért.** Rendőrségünk és csendőrségünk a háboru által okozott számbeli csökkenése dacára is rendkívüli araszító, de lelkiismeretes munkát végez. Számuk azonban nem elegendő. Iga-zollák ezt a gyakori tolvajlások. A tolvajok lelkiismeretessége a legszegényebb embereket sem kiséri. Így történt pl. hogy a napokban Kis Pál szarvasi napszámos, mint katona szabad-ságra lött haza. Megérkezte után másnap beértek hozzá s ruhát, eszimat, fehérneműt, zsirt stb. emeltek el. Nem kisebb szívtelen-séggel tettek látogatást a gyalázatos harami-ák Fábri Márton pasztornál is, honnét még a szegény gyermekek ruháit, sőt az ágyle-pedőjét is elvitték. A gyuan orosz foglyokra irányul, kik sok földmives házhoz nagyon bejarratosak s az asszonyok bízalmába any-nyire befeléérköznek, hogy látogatásuk ren-desen reggelig szól. A rendőrség és csendőr-ség már intézkedett is, teljes erővel ez ügyben.

— **Jótekonycsú árverés.** A helyi Tanítóegyesület még a háboru előtt az 1914. év tavaszán „a Ferenc-József Tanítók Háza“ban tett alapítványának törlesztésére tombolával egybekötött jótekonycsú előadást tartott. A tombolából felmaradt tárgyak u. m. különféle háztartási eszközök, lámpa, üveg, és majolika edények, dohány és szivarkészle-tek, törülközők, zs... bkendők stb. az egyesü-let vezetőségének közreműködése mellett nyilvános s önkéntes árverésen a Dankó féle központi iskolában folyó hó 26-án u. 3 órakor fognak eladani.

### A szarvasi járási hadigondozó

alap részére az elmúlt hetekben dr. Wieland Sándor főszorgalmazó urhoz, az alap... ekes gyűjtőjéhez a következő adományok folytak be.

Löwy Simon által az orth izr. hitköz-ségben gyűjtve: Dr. Löwy Gyula 50. Klein Jakab 25. özv. König Mórné 25. Löwy Si-mon 20. Fleischer Bernát 20. Schlesinger Gáspár 20. özv. Flescher Edéné 20. ifj. Schlesinger Mór 10. Haász Jónás, Reismann Salamon, Schlesinger Jenő, Májesz Péter, Sabel József, Rozenberg Sámuel s fia, Eh-renfeld Farkas, özv. König Adolfné, 10—10 kor. Löwy Salamon, Schwarz Adolf 15—15.

Haász Ignác, Lebóvits Mór, Katz Antal, Grosz Izsák, Berger Márton, Blönder Sala-mon, Klein József, ifj. Klein Izsák, Ander-mann Bence, Schlesinger Samu 5—5 korona! Összesen: 350 kor. Bencsik László 20 K. Szilágyi Lajosné 50 K. Öcsödi függetlenségi kör 100 K. Lustyik János 40 K. Előjáróság Öcsöd 200 K. Öcsödi olvasókör, Daróczi F. és tsai 100 K. Brandt Károly 25 K. Csik Jánosné 20 K. Özv. Kugyela Györgyné 20 K. Roszjaroyitz János 23.88 (folyt. köv.)



## Irodalom.



Az „Uráni“ c. népszerű tudomá-nyos folyóirat legutóbbi számában Krecsmá-rik Endre szarvasi tanítóképzői tanár, lapunk volt szerkesztője, néhány magyarázó szöveg-kép kíséretében ismerteti az általa feltalált füstrajzokat (kapnografiák). E füstrajzok ké-szítési módját a szarvasi járási fanitók egye-sületének még a háboru előtt tartott ülésén már bemutatta Krecsmárik tanár s mint új kartonlizációs eljárás ajánlott a műg-figyelmébe. Gyertya vagy olajmécses kor-mozó lángja segítségével, a legegyszerűbb technikai fogások alkalmazása révén bár-melyik gyermek készíthet ilyen fantasztikus alakzatokban gazdag füstrajzokat, melyek rögzíthetők, színezhetőek és fényezhetőek is.

## Eladó birtok.

— A néhai özv. Cziriák Jánosné hagyatékába tartozó öcsöd-bábozka pusztai mintegy 360 kat. hold terü-letű szántó és legelőből álló földbir-tok uri lakóházzal és megfelelő gaz-dasági épületekkel — 500.000 korona kikiáltási árral

a f. évi május 30. napján dé-letű 10 órakor

alulírott, mint a hagyatéki tömeg zárgond-noka által Nagykörösnön a ref. egyházi ügyé-szi hivatalon megtartandó önkéntes árverésen eladatni fog.

Zárt írásbeli ajánlatok is figyelembe-vételnek, amelyek a jelzett határidőig a meg-felelő bánatpénzzel beérkeznek; s ezek a nyílt árverés megtartása után lesznek fel-bontva.

Árverezni óhajtok a kikiáltási ár 10 %-át tartoznak bánatpénzzel készpénzben, vagy el-fogadható értékpapírban letenni, a mely a vevő által a beígért vételár 10 %-áig nyoni-ham kiegszítendő. Leghelyesebb a bánat-pénzt a Nagykörös. Községi T. aratpénz-tárnál leébe helyezni vagy oda átutaltatni.

Bővebb felvilágosítást ad s a teljes árverési feltételeket is készséggel közli

**Dr. Dalmaý Lajos,**

Nagykörös városi tisztviselője mint bíróság kirendelt hagyatéki zárgondnok.

Ma 1918. máj. 26-án

Buggis Andor és Papp Ernő

gyógyszertára nyitva.

Laptulajdonos és kiadó:  
Özv. SÁMUEL ADOLFNE

**HA NIRDETNI AKAR**

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.

FORDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztositék arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredménnyel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

**ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.**

Egy fiu kinek 2 közép esetleg 6 elemi iskolája van

**t a n u l ó n a k**

lapunk nyomdájában felvételik.

**K i f u t ó f i u**

lapunk nyomdájában felvételik.

A csodás hatású FÖLDES-féle

# MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsírokból készült, kellemes szagú, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

*Pár nap alatt*

eltüntetett szeplőt, májfoltot mittesszert, pattanást. A porusokaalapot san kifizitija s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

*lemossa*

a bőr tisztátlanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak, világűrét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

*a szeplőket*

Ara 90 fillér. Kapható minden gyógytárban s drogua kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás tegegyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja: Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.

3-25

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytárban kapható  
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható  
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

**„ORCHIDEA”** Arokonőses Crème

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ara a 5 K.

Allandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb b- és k-íffal gyógyyszerészeti különlegességek

**CITROMOT** tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a **Citrom-Tabletták**. Dob. 2 k. Táboricsomagolásban **Féregirtó**, továbbá méregmentes **Egér és Patkány tömegirtó** szerek! **Lábtiszadás** elleni készítménye Gyomor és **vértisztításra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob. 60 f.

**Olcsó**

**papirhulladék**

kapható SAMUEL A.

könyvnyomdájában.

Gyujtósna a legjobb

ban megfelel.

Ara különként 20 fillér

Legkisebb vétel 10 kg.

**SÁMUEL ADOLF** KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE

**Legújabb**

kiadású tankönyvek, első minőségű, zabadalmazott rajztömbök, legkitűnőbb eredeti svájci tühegyü körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindenféle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutóan beszerezhetők.



**Szépirodalmi művek III**

**Iskolás-táskák nagy választékban.**

NYOMATOTT SAMUEL ADOLF KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZARVAS ON.